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Амброзія полинолиста містить різні групи біологічно активних речовин, які проявля-

ють широкий спектр фармакологічної дії. Завдяки цьому вона здавна використовується в на-

родній медицині для лікування різноманітних захворювань. Амброзія полинолиста має дос-

татню сировинну базу та є перспективним джерелом для отримання фітозасобів.  

Для створення лікарських засобів на основі рослинної сировини необхідно розробити 

технологію отримання екстракту. По-перше, необхідно обрати найбільш оптимальний екст-

рагент, при екстракції яким спостерігається найбільший вихід біологічно активних речовин.  

Тому нами було проведено визначення вмісту екстрактивних речовин у траві амброзії 

полинолистої при екстракції різними екстрагентами. В якості екстрагентів нами були вико-

ристані вода та спирт етиловий різної концентрації. Наважки сировини заливали екстраген-

тами, витримували на киплячій водяній бані протягом 2 годин, охолоджували та фільтрува-

ли. По 25 мл отриманих витяжок вміщували в попередньо доведені до постійної маси фарфо-

рові чашки та випарювали до сухого залишку. Потім чашки доводили до постійної маси при 

100-105°С. Результати визначення вмісту екстрактивних речовин в траві амброзії полинолис-

тої наведені в таблиці 1. 

Таблиця 1. 

Вміст екстрактивних речовин в траві амброзії полинолистої (Ambrosia artemisiifolia L.) 

Екстрагент 
Вміст екстрактивних речовин в перерахунку 

на абсолютно суху сировину, % 

вода 36,16 

20% спирт етиловий 44,81 

40% спирт етиловий 38,38 

70% спирт етиловий 31,24 

96% спирт етиловий 19,70 

 

Як видно з таблиці, найбільший вихід екстрактивних речовин спостерігався при екст-

ракції 20% спиртом етиловим (44,81%), дещо менший – 40% спиртом етиловим (38,38%) та 

водою (36,16%), 70% етанолом (31,24%), найменший вихід спостерігався при екстракції 96% 

спиртом етиловим (19,70%). 

Попереднє вивчення якісного складу екстрактивних речовин було проведено за допо-

могою паперової хроматографії в системі розчинників бензол-кислота оцтова-вода (4:1:2). В 

результаті дослідження у складі екстрактивних речовин виявлено флавоноїди та гідроксико-

ричні кислоти. 

Дані визначення вмісту екстрактивних речовин свідчать про те, що найбільш оптима-

льним екстрагентом для трави амброзії полинолистої є 20% спирт етиловий.  

Отримані результати будуть використані при розробці фітозасобів на основі амброзії 

полинолистої та при розробці методик контролю якості на її сировину. 


